

Editoriales

Movilización de la esperanza y del trabajo

Para nuestros lectores del campo, que no lo conocen, y para los de la ciudad que deben meditarlo con insistencia, publicamos hoy el comunicado, parco de palabras y lleno de sentido (que es decir de realidades), que en su toma de posesión ha dirigido el Gobierno Nacional

Dice así: En el Ministerio de la Gobernación se facilitó la siguiente nota: "Después de haber jurado cada Ministro fidelidad al Caudillo en el ejercicio de las tareas a que éste les ha convocado, el Gobierno quiere publicar su propósito ante los españoles y en primer lugar su inquebrantable y severa unidad de acción, para implantar en la paz ganada por la victoria, los objetivos más apremiantes de la Revolución Nacional, particularmente la confirmación de la unidad moral de los españoles y el afán de incorporar con amor al servicio del destino patrio a cuantos el marxismo quiso apartar de él.

Los más altos fines del Alzamiento exigen que España ingrese cuanto antes en una fecunda vía de recuperación y fomento de sus riquezas. No quiere el Gobierno incurrir en ninguna promesa fácil. La bárbara agresión marxista realizada y derrotada en el cuerpo de nuestra Patria, ha quebrantado la economía nacional hasta el punto de imponer una austera etapa de sacrificios inevitables por la coordinación de asechanzas que agotan hoy su estéril ofensiva. Pero este sincero anuncio de sacrificios puede, sin embargo, inscribirse en el marco de honor de sus fundadas esperanzas. Vencidos los días más difíciles de la guerra, superado el momento en que la que fué zona nacional acudía a compartir el pan con los españoles que padecieron hambre en la roja, es seguro que entrará en la lógica consecuencia de un florecimiento de la economía, ordenada sobre bases más justas y en la que, en constante cooperación con las exigencias del interés nacional, desarrollen los españoles sus iniciativas creadoras. Todo ello para afirmar en el mundo el poderío y la libertad de España.

A estas faenas se propone dedicar el Gobierno el más meditado e intenso esfuerzo, y para servirlo convoca a todos los españoles a una movilización de la esperanza y el trabajo, con el espíritu de unidad, de disciplina y de fe de que son ejemplo, en la comunidad nacional, las virtudes del Ejército y del Movimiento.

Dos grandes problemas, pues, de índole diversa, tiene planteados el Gobierno, y a ambos dirige su solicitud.

El primero "el perfeccionamiento de la unidad moral de los españoles que incorpore al amor y fervor del destino de la Patria a cuantos el marxismo quiso arrancar aquél".

Es decir, es un problema de espiritual reconquista, al cual hemos de darnos todos. Porque no es nación más poderosa la que posee más medios de vida, sino la que goza de mayor unión moral. Así que una tarea de incorporación, no nominal, sino de hecho, de todos los españoles al servicio de España, y conjuntamente una liquidación rápida y ejemplar de todo el problema penitenciario español, todo esto se precisa para el perfeccionamiento de la unidad moral, que el Gobierno se propone como "principal" objetivo.

Resultado este problema fundamental, queda ya facilitado el segundo problema capital a que el Gobierno alude en su nota: "una fecunda vida de reconstrucción y fomento de su riqueza". Este anhelo ha hecho necesaria una etapa austera de sacrificios, tanto mayores cuanto más brutales fueron los designios marxistas de aniquilamiento de la zona que les tocó vivir.

Pero esta etapa de sacrificio está ya encuadrada, gracias a Dios, en un buen marco de esperanzas. A ellas levantemos nuestro corazón. A ellas, y a aquellas causas morales que nos trajeron el azote de la guerra y de la miseria.

Una movilización de esperanza y de trabajo se impone, por consiguiente, para dar fruto a esos principales objetivos que el pueblo español tiene hoy sobre sí con tanta gravedad, y que su Gobierno, con tal clarividencia de la realidad, va a acometer inmediatamente, más que con programas verbales, con una política de sentido que Dios bendiga y nosotros con nuestra conducta moral, ciudadana, hagamos posible.

Mañana tomará posesión el nuevo ministro de Justicia, señor Bilbao

Hoy ha ido a Madrid el Conde de Rodezno para dar posesión al de Educación

El ministro de Justicia ha sido y Ayuntamiento. También por el Conde de Rodezno, que hoy ha cumplimentado por el Prelado, los jefes y personal. Mañana ha ido a Madrid para dársela al Gobernador Militar, Diputación y Educación.

En la mañana de hoy salió para Cartagena el general Lombarte

Donde asistirá mañana al homenaje de los mártires de la Marina

Hoy ha cumplimentado al Generalísimo y a varios ministros el general Millán Astray.—Esta mañana se posesionó de su cargo el señor Gamero del Castillo

Burgos.—Hoy ha tomado posesión de su cargo el Vicesecretario General señor Gamero del Castillo. Diéronle posesión los Vicesecretarios salientes señores Fanjul y Pemartín, con quienes el señor Gamero confirió sobre los asuntos pendientes. El acto revisió gran sencillez.—(D.N.B.)

Burgos.—Esta mañana ha salido para Cartagena, a fin de asistir al homenaje por los mártires de la Marina, el Subsecretario del Aire, General Lombarte.—(D.N.B.)

Madrid.—Se ha celebrado hoy una típica fiesta en el barrio de Lavapiés, con motivo de las fiestas de San Lorenzo. A las once se ha celebrado una Misa. A los actos han asistido el Alcalde de Madrid y varias Jerarquías y las Organizaciones Juveniles. Se ha hecho la designación de "Las majas de Lavapiés".—(D.N.B.)

Madrid.—Ayer tarde se ha celebrado en el Teatro Español un festival organizado por la sección especial del Magisterio, destinado a los niños de los parques infantiles. Pronunció una conferencia el delegado señor Valle.—(D.N.B.)

Madrid.—Han quedado totalmente instalados en Madrid cinco Ministerios, después de haberse realizado en ellos importantes obras de depuración y adecentamiento.

Solamente para la reparación del Ministerio de Hacienda han sido necesarias ochenta toneladas de cristales.

En este Ministerio tenía instalado su despacho el llamado general Miaja, en uno de los sótanos que estaba dedicado anteriormente a archivo y almacenes.

La instalación del general rojo era soberbia y en ella no faltaba detalle.

Madrid.—Han comenzado a pagarse los intereses de la deuda pública, habiéndose ya satisfecho cuarenta millones de pesetas, correspondientes únicamente

a los meses que median desde el primero de abril de 1939, o sea el día en que quedó terminada la guerra.

La noticia ha producido general satisfacción en los medios financieros, que la han comentado favorablemente, indicando que este es el mejor indicio del restablecimiento de la normalidad en España.

Madrid.—El incendio que se ha producido en los archivos existentes en Alcalá de Henares contiguos a la vieja Universidad, ha sido debido a la imprudencia de unos niños que jugaban sobre un montón de paja y que dejaron caer una cerilla encendida.

Las llamas se propagaron inmediatamente, alcanzando al vestíbulo caserón cuyas maderas viejas y secas prendieron fácilmente en virtud del calor sofocante que se registraba.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION DE ALAVA La Delegación de Abastecimientos y Transportes tiene la satisfacción de comunicar al público que en el curso de este mes se procederá a la distribución de los siguientes artículos alimenticios:

100.000 kilos de arroz. 30.000 kilos de lentejas. 50.000 litros de aceite.

Se ha conseguido además de la Comisaría General una partida de garbanzos de 50.000 kilos que se repartirán sucesivamente quedando la provincia suficientemente abastecida hasta la llegada de nuevas asignaciones.

Vitoria, 14 de agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado Provincial.

kilo, contra el cupón número 19. El plazo de adquisición de dicha cantidad, caduca a los ocho días. Vitoria, 14 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado Provincial de Abastecimientos y Transportes.

Se pone en conocimiento del público que, por disposición de la Comisaría General, el precio máximo de los huevos es de 5'35 docena.

Cruz Roja Española

ASAMBLEA PROVINCIAL DE ALAVA AVISO

Todos los señores socios de la Cruz Roja que estén en posesión del carnet de identidad expedido por la Asamblea Suprema de Burgos, deberán pasar por las oficinas de esta Asamblea, Arca, 9, de once a doce, para llenar y firmar la solicitud de ingreso a fin de que les sea expedido el carnet definitivo, debiendo traer 2 fotografías del interesado en busto, tamaño de cuatro centímetros por cada lado.

Vitoria, 12 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario.

En dos meses han regresado a España 10.000 refugiados

Perpignan.—En dos meses los campos de refugiados españoles de los Pirineos Orientales han disminuido en 10.000 refugiados que han regresado a España.

Sucesos

Por el guardia municipal Alfredo Cano ha sido detenido Cecilio Leché Ibáñez, de 15 años, autor de la sustracción de una bicicleta a Arcadio Martínez y Martínez de Luna, de 24 años, de Catadiano.

Esta semana estará totalmente instalado en Madrid el Ministerio de Agricultura

Hoy han llegado a Tortosa 63 cajones de piezas de valor robadas por los rojos en la Catedral de dicha capital

Esta mañana ha salido para Madrid el señor Benjumea para posesionarse de la cartera de Trabajo

Tortosa.—Procedentes de Barcelona hoy han llegado 63 cajones de piezas del famoso retablo de esta Catedral, de grandes pintores del siglo XV y XVI. También llegaron varios cuadros de mérito. El Obispo, Dr. Bilbao, recibió este material robado por los rojos.—(D.N.B.)

Burgos.—Esta mañana ha llegado a Burgos el Director General del Cuerpo de Mutilados, General Millán Astray. Visitó al Generalísimo, y realizó otras visitas protocolarias.—(D.N.B.)

Burgos.—Se está procediendo al traslado del Ministerio de Agricultura a Madrid, donde estará completamente restablecido esta semana. El Ministro, señor Benjumea, marchó esta mañana a Madrid para hacerse cargo inmediatamente del Ministerio de Trabajo.—(D.N.B.)

Burgos.—A las once acudió al edificio en el que está instalado el que hasta ahora fué Ministerio de Defensa Nacional, el nuevo Ministro del Ejército, General Varela, quien, dentro de la mayor sencillez, se posesionó del cargo.

Le dio posesión el Ministro saliente General Dávila, quien le presentó a los jefes de Sección, con todos los cuales el General Varela conversó unos momentos. Una vez posesionado del cargo,

se verificó la protocolaria visita de los jefes y altos funcionarios del Ministerio, que acudieron al despacho oficial del General Varela para felicitarle y ponerse a sus órdenes.

Burgos.—En el Ministerio de Agricultura se verificó ayer mañana, a las once y media, el acto de dar posesión al nuevo titular de la cartera, señor Benjumea.

Dió posesión al nuevo Ministro, el saliente don Raimundo Fernández Cuesta.

Seguidamente el nuevo Ministro recibió al subsecretario de Agricultura y a los jefes de Sección, que le fueron presentados por el señor Fernández Cuesta.

Burgos.—El Conde de Jordana, acudió a primera hora de la mañana al Ministerio, para dar posesión

al nuevo Ministro, Coronel Beigbeder.

En efecto, minutos antes de las doce llegó el Coronel Beigbeder, quien fué recibido por el Conde Jordana y altos funcionarios de la extinguida Vicepresidencia y del al nuevo Ministro, Coronel Beigbeder.

El General Gómez Jordana dió seguidamente posesión al nuevo Ministro, después de las presentaciones acostumbradas de los jefes de sección.

El acto revisió la mayor intimidad.

Burgos.—Ayer mañana salió para Vitoria el nuevo Ministro de Justicia, don Esteban Bilbao. Se posesionará del cargo hoy.

Burgos.—Después de jurar anteayer tarde el cargo ante el Caudillo, el nuevo Ministro de Industria

y Comercio, señor Alarcón de Las Tra, ha marchado ayer a Bilbao, a fin de posesionarse seguidamente del cargo.

El Parque Zoológico del Retiro, despensa de los jerifaltes rojos

Madrid.—El Jardiner Mayor del Ayuntamiento de Madrid ha publicado una interesante nota relativa al sacrificio por los dirigentes rojos madrileños de las numerosas aves que se criaban y cuidaban en el Parque del Retiro de Madrid.

Fueron víctimas de la voracidad de los rojos, doscientas gallinas, seiscientas palomas, veinticinco ocas y otras varias clases de aves.

Además sacrificaron a un ciervo y dos gamos.

A los animales que se guardaban en las jaulas de la Casa de Fieras (elefantes, tigres, leones, leopardos y otros varios), les dejaron morir de hambre.

Lea usted "Masones y Pacifistas" Un gran libro del P. Tusquets Con prólogo del Ministro de la Gobernación

Los días 23, 24 y 25 de octubre será la peregrinación alavesa a Zaragoza

En breve se publicarán Instrucciones y programas

Recogíamos días pasados la noticia de que las asociaciones de Nuestra Señora del Pilar establecidas en esta Ciudad, tenían en proyecto, previa autorización y bendición de Nuestro Reverendísimo Prelado, organizar una peregrinación alavesa de acción de gracias a la Santísima Virgen del Pilar de Zaragoza por los singulares favores con que nos ha distinguido en la gloriosa y triunfal Cruzada de nuestra reconquista.

Debidamente informados podemos adelantar hoy a nuestros lectores, que esta visita de los alaveses a la Santísima Virgen, preparatoria de la magna peregrinación diocesana para el año 1940, de la que habíamos en nuestro número del sábado, tendrá lugar los días 23, 24 y 25

del próximo mes de octubre. Pendientes de varios detalles complementarios, los organizadores no pueden señalar todavía los precios de costo total del viaje, itinerario y funciones religiosas que se han de celebrar en el Santo Templo del Pilar. De

Los ochotes vitorianos darán un concierto a principios del mes próximo

El sábado se reunieron los tres grupos de ochotes que se presentaron al concurso. Conviniéron cantar en el Casino Artista a principios de septiembre.

A Estíbaliz

Irán mañana las niñas de la Colonia de Mendizorroza, Hospicio y varias Catequisis

Mañana el alcalde llevará a Estíbaliz a las niñas de la Colo-

nia de Mendizorroza y a las del Hospicio y Catequisis de San Miguel y Prado.

Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente

Se pone en conocimiento de todos los ex combatientes que perciben subsidio, que mensualmente deberán presentar un certificado de parado, imprescindible para el cobro.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Vitoria, 14 de agosto de 1939. Año de la Victoria.

LA COMISION.

Por nuestro imperio espiritual

La fiesta de la Asunción de la Virgen es profundamente española y alavesa

Celebramos mañana la más gran de las fiestas de la Madre de Dios. Así lo ha comprendido el pueblo cristiano, al llamar a esta fiesta por antonomasia el día de Nuestra Señora.

La fiesta de la Asunción es muy española

En Zaragoza sobre el sarcófago de los 18 mártires está la imagen tal vez más antigua de este misterio, a juicio de insignes arqueólogos.

Servicio Nacional del Trigo

Precios del trigo en Alava para la cosecha actual

El Ministerio de Agricultura, a propuesta de la Delegación Nacional, ha fijado, para las variedades que se mencionan, los precios que a continuación se indican:

Nuestros Reyes y nuestros Tercios la dedicaron sus triunfos.-Un Prelado español presentó en el Concilio Vaticano el primer postulado para su definición dogmática

MEDIO CENTENAR DE TEMPLOS ALAVESES ESTAN DEDICADOS A LA ASUNCION

de nuestras parroquias, la devoción a la Asunción de María Santísima era la predilecta de nuestros padres en la Edad Media.

Los reyes de Navarra mandaban a sus vasallos acudir a Pamplona para celebrar esta fiesta, Alfonso el Batallador y don Jaime I solían dedicar a la Asunción de Nuestra Señora las mezquitas, que arrebataban a los moros, en número de centenares y acaso miles.

Defendieron la verdad de este misterio nuestros grandes teólogos, Cano, Soto, Salmerón, Suárez, Arriaga, Celada, Escobar, Vega, Castro, La Reguera, Martín del Río, Zamora; lo enaltecieron en rica y castiza prosa Avila, Granada, Murillo, Rivadeneyra y, en elegante verso, León Argensola, Calderón, Hojeda y tantos otros; lo inmortalizaron en sus obras artísticas Rincón, Alenjo Cano, Berrugete, el Mudo, Montañés y Mateo Cerezo.

Por iniciativa de un prelado español, Fr. Jacinto Aranzaz, se presentó en el Concilio Vaticano el primer postulado, que firmaron 133 Padres para lograr la definición dogmática de este misterio; al que har seguido tantos otros en España y en otras naciones, sin lograr todavía el anhelado objeto.

No es menos grande la fiesta de la Asunción que la de la Inmaculada

Porque, si en la Inmaculada celebramos el privilegio singularísimo

de haber sido Nuestra Señora concebida sin pecado, en la Asunción el privilegio no menos singular de haber subido al cielo en cuerpo y alma; si en la Inmaculada, el principio de la gracia en María Santísima, que la hizo hermosa como la aurora, en la Asunción el coronamiento de ella que la elevó a ser acogida como el sol; si en la Inmaculada se nos presenta la Reina de los Angeles y Santos más hermosa que todos ellos juntos, en la Asunción resplandece con esta hermosura multiplicada en progresión asombrosa, quizá momento por momento en los setenta y dos años que probablemente vivió; en la Inmaculada, en

fin, conmemoramos una fiesta sola; en la Asunción tres fiestas reunidas, la de la muerte, la resurrección y la subida al cielo en cuerpo y alma con su entrada triunfal en la Ciudad de Dios y su coronación por Reina del Universo.

Consecuencias

Luego si la fiesta de la Concepción Purísima se considera como una segunda pascua, no por obligación que la Iglesia imponga, sino por la devoción del pueblo católico, sobre todo en España, la Asunción no debe ser menos; todos los devotos de la Santísima Virgen (y ¿quién no lo

es entre nosotros?) han de confesar se y comulgar en este día.

Me diréis acaso que la Asunción no es dogma de fe, como la Inmaculada. Así es; mas no por esto este privilegio de la Santísima Virgen deja de ser verdad certísima; y de tal modo que si alguno la niega pecará gravemente, no por heresia, pero sí por temeridad.

Y precisamente el no ser dogma de fe este privilegio debe ser un estímulo más para que lo celebremos con entusiasmo; como celebraban nuestros mayores la Inmaculada, cuando se tenía esta verdad por opinión piadosa y no admitida por todos los católicos (como la Asunción ahora), sino contradecida por muchos doctores.

Y precisamente porque muchos la negaban se encendió el entusiasmo de nuestros padres para defenderla; y multiplicaron sus protestas, sus votos, sus juramentos para defenderla hasta derramar la sangre y dar la vida; y no pararon hasta lograr con sus campañas que se preparara el camino a la definición del misterio. Lo mismo hemos de hacer con el misterio de la Asunción nosotros.

- Opacua. Etura. Munain. Ordoñana. Guereñu. Galarreta. Vicuña. Délica. Caicedo Yuso. Arceniega. Nancbares de la Oca. Pobes. Subijana Morillas. Andagoya. Záitegui. Gopegui. Barajuen. Nafarrate. Fresneda. Cárcamo. Antezana de la Ribera. Tuesta. Villanane. Apellániz. Contrasta. Arróyabe. Ugarte. Ribaguda y Barambio.

¡Cuánto pueblecillo celebra su "fiesta" por la Asunción! ¡Y cómo sonarán los cimbalillos y campanas del día en que el Romano Pontífice defina solemnemente la Asunción de María!

Hace ahora nueve años, en el Santuario de Santa María de Estibaliz, la Federación Vasco Navarra de Congregaciones Marianas firmó, por sus millares de jóvenes una solicitud por la próxima definición dogmática de la Asunción de Nuestra Señora a los cielos.

Nuestro Imperio español, que llevó esta ciencia a los últimos rincones del mundo se gozará ese día, como el mayor defensor asuncionista.

Diputación Foral

Un representante de Alava acudirá el día 29 a Burgos a una reunión sobre cédulas personales

Recursos para la campaña de plagas del campo en la provincia Expedientes forestales y de caminos

Hoy ha celebrado sesión la Comisión Provincial de Alava, resolviendo, entre otros, los siguientes asuntos:

La Comisión Provincial acuerda anunciar el concurso del canchón para la temporada 1939-40 admitiendo proposiciones hasta las once horas del jueves 24 del actual.

Reparto de consumos, matrícula industrial y reparto de territorial, impuestos sobre ganado la bor y cabrío, perros, guardería rural, pastos y guerra del Ayuntamiento de Lanciajo para 1939. Se aprueban.

Comunicación de la Sección Agronómica de esta provincia rogando el abono de la cantidad correspondiente al impuesto autorizado para atender a los gastos de la campaña de plagas del campo en la provincia.

Abonar 500 pesetas a cuenta. Relación de descubiertos de responsabilidades impuestas por diferentes conceptos durante el primer trimestre del año actual.

Pasarla a la Agencia Ejecutiva para que proceda al cobro.

El Excmo. señor Subsecretario del Ministerio de la Gobernación invita que se nombre un representante de este Centro para una reunión que se celebrará en Burgos el día 29 del actual para resolver un asunto referente al impuesto de Cédulas personales.

Que por el señor presidente se nombre la representación que se interesa.

Comunicación del pueblo de Luquiano manifestando que aceptan las condiciones impuestas por la Dirección de Carreteras para la construcción de un camino local.

A informe de la Dirección de Montes. Diligencias practicadas por la Dirección de Montes de marcación de once lotes de arbolado de monte común de Caranca y Astulez y anuncio y pliego de condiciones para venta que remite la Alcaldía de barrio.

Aprobar la diligencia y señalar para el remate el día 4 de septiembre.

Informe de la Dirección de Carreteras en el expediente promovido por la Junta Administrativa de Basabe, solicitando recursos forestales para una conducción de energía eléctrica.

Devolver el presupuesto al Concejo para mayor detalle.

Informe de la Dirección de Carreteras en el expediente promovido por don Roberto Zárate, vecino de Paul, solicitando permiso para construir un cargadero junto a la carretera.

Acceder con condiciones.

Informe del Ingeniero de Montes señor Ayala en el escrito del vecino de Samaniego don Timoteo Ruiz solicitando autorización para derribar 84 pinos de su propiedad.

Informe de la Dirección de Montes haciendo constar haber autorizado al vecino de Escoriaza, don Apolinario Mondute para el aprovechamiento de 3 toneladas de leña de su propiedad particular.

Enterada y que se archive el expediente.

La Asunción de la Virgen en Alava

Naturalmente que Alava, tan española siempre no podía menos de reflejar esta fe española en el santo misterio glorioso de la Asunción de Nuestra Señora.

La fe de nuestros padres dedicó a este título singular más de medio centenar de templos que mañana le honrarán con sus fiestas patronales.

Helos aquí: Santa Iglesia Catedral, de Vitoria.

- Labastida. Mijangas. Paganos. Benacerrada. Perantevilla. Viñaspri. Ullivarri Viña. Lasarte. Gamarra Mayor. Ullivarri Olleros. Mendiola. Arzubaiaga. Samaniego. Elvillar. Santa Cruz de Campezo. Mezuña. Ocazár. Luzuriaga. Alaiza. Andoin. Arriola. Guevara.

BAR ALCAZAR. Parlamento. Martiscos. DATO, 4 VITORIA

Gobierno Civil. Orden Público de la Provincia de Alava

Relación de los salvoconductos que se hallan depositados en la Comisaría de Investigación y Vigilancia de esta Plaza, a fin de que sean recogidos por los interesados que a continuación se expresan:

Don Jorge Dubós Lamón. Don Simón Armentia Asensio. Doña Marcela Micoine Sabourin de Dubós. D. Cástor Langarica Barrondo. Don Miguel Garro Visus. Vitoria, 12 de agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador Civil, P. O., José María Saráchaga.

NECESITO chicas que sepan trabajar en máquinas tricotas para hacer medias y calcetines, bien pagadas.—Oficina de Colocación. Referencia núm. 680, San Sebastián.

El artículo sexto del Decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las Em presas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten. Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesa. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, en el que asimismo determina que el cumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

Oña, Médico-dentista. Operaciones a horas prefijadas. Independencia, 8, 3º

TALLERES DE FUNDICIÓN Y CONSTRUCCIÓN DE MAQUINARIA. FUNDICIÓN DE HIERRO. MAQUINARIA PARA MADERA. MARTILLOS. CONSTRUCCIONES METALICAS. MATERIAL DE FERROCARRILES. ELEMENTOS DE TRANSMISION. ACCESORIOS. ARMENTIA Y CORRES. VITORIA CALLE DE LA MAGDALENA TELEFONO 1249

FUNDICIÓN DE HIERRO: Toda clase de piezas según planos o modelos. CONSTRUCCIONES METALICAS: Cerchas, vigas armadas, postes, etc. MAQUINARIA PARA TRABAJAR LA MADERA: Máquinas sierras de cinta de columna fundida o para colocar en armazón de madera o pared, máquinas sierras circulares, carros para el aserrado de troncos, cepilladoras, barrenos, tornos, regresadoras, regresadoras combinadas, cepilladoras combinadas con barrenos, tupís, mordazas, ejes universales, aparatos de soldar, etc. MARTILLOS PARA TALLERES DE FORJA: Martillos de aire comprimido, martillos de balista. MATERIAL PARA FERROCARRILES: Endovamientos, señales de parada, gólibos, cambios, piezas para locomotoras y vagones, etc. ELEMENTOS DE TRANSMISION: Ejes calibrados, ménsulas, poleas, cojinetes de bolas o con casquillo de bronce, engranajes. ACCESORIOS: Hojas sierras de cinta circulares, hierros de moldurar, limas, soldadura, correas, brocas, etc. Construcción y reparación de toda clase de maquinaria

Colitis crónica.- Hemorroides.- Varices.- Enfermedades del aparato respiratorio (Asma, Tuberculosis y Bronquitis crónicas, Abscesos pulmonares).

HIPERTROFIA DE LA PROSTATA PROSTATITIS. Curación radical sin dolor ni operación. Terapéutica endobronquial.- Electrotarapia.- Fisioterapia. Rayos X. ANGEL DE GARAYZABAL MEDICO. Florida, 17, Vitoria.- Teléfono, 1617.

Cochacs CABALLERO DECANO. MILENARIO

Zapatillas paño. Señora, caballero y niño. El mayor surtido. Las más cómodas.

Hipólito e Hijos. Los que más barato vendes. Portal del Rey, 21.—Calle de la Libertad, 21.—Independencia, 18 (Barreras).

Terreno en venta. Se vende terreno para edificar lindante carretera y próximo al cruce de Betoño. Informes, Agencia de Negocios de don Joaquín Barajuen, Cuchillería, 24, bajo.

FIDA LICOR KARPY. Cafés, Bares, Ultramarinos

Librería Cervantes. ¡Actualidad! ¡Gran éxito! «Del Robledal al Olivar» de Federico García Sanchiz. Dato, 30.-VITORIA.-Teléfono 1372

GRAN FRONTON HOTEL. Restaurant.- VITORIA. Teléfonos: Central, 1400; Anexo, 1426

MADERAS Rafael Retana. VITORIA. Teléfono 1934

ARQUITECTOS - CONTRATISTAS. Emplead contra la humedad en vuestras construcciones el hidrófugo anticorrosivo

BITUGON. El mejor impermeabilizante. Fueros, 10, segundo, derecha.- Teléfono 1533.

JULIAN BAJO. JOYERIA. RELOJERIA. PLATERIA. Dato, 8 VITORIA

LUIS PANGUA. Especialidad en toda clase de bocadillos. Florida, esquina Arca

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES

Por nuestra grandeza patria

Se convoca a los oficiales provisionales y de complemento que aspiren a ingresar en la escala profesional del Ejército

Burgos. — El "Boletín Oficial del Estado" de fecha de ayer publica una interesante Orden de 9 de agosto actual para desarrollo del Decreto de 4 de junio último, relativo a la transformación de oficiales provisionales y de complemento en profesionales.

La parte dispositiva del mismo dice así:

1. — Se convoca a los Oficiales provisionales y de Complemento que aspiren a ingresar en la escala profesional del Ejército.

a) El número máximo de plazas que podrán proveerse es:

- Para Infantería ..... 1.500
" Caballería ..... 100
" Artillería ..... 800
" Ingenieros ..... 200
" Intendencia ..... 100

b) Los candidatos deberán cumplir las condiciones fijadas por el repetidamente citado Decreto de 4 de junio y por el de 8 del corriente.

c) Las solicitudes de admisión a convocatoria tendrán carácter individual; serán hechas de una sola vez, con arreglo al modelo del formulario núm. 1, cursándose después directamente por los jefes de Cuerpo respectivos a la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación de este Ministerio.

A toda solicitud acompañará:

- 1. Copia legalizada de la partida de nacimiento obtenida en el Registro Civil correspondiente.

2. Certificado expedido por un Tribunal médico del Hospital Militar más próximo al acantonamiento del peticionario, en cuyo certificado constará que éste no posee ninguna tara fisiológica que sea motivo de inutilidad.

3. Títulos o certificados del Bachillerato Universitario y de carreras civiles terminadas o de asignaturas aprobadas de alguna de éstas, expedidos aquéllos por los Centros donde se hayan cursado dichos estudios.

Si por falta de tiempo u otras causas de fuerza mayor no pudieran algunos procurarse oportunamente estos documentos, podrán sustituirse por relación jurada, quedando obligados los aspirantes en quienes concurren tales circunstancias a entregar aquéllos a la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación, no menos de diez días antes de la fecha que se señale para el comienzo del primer curso académico.

El plazo de admisión de solicitudes será de veinte días, contados a partir de la fecha en que se publique esta Orden, concurriendo otros 5 días para los destinados en Baleares y Marruecos, y diez para los que se encuentren en Canarias, Iñi, Cabo Juby y Posesiones del Golfo de Guinea.

d) Al expirar el referido

Se proveerán 1.500 plazas de Infantería; 800, de Artillería; 200, de Ingenieros; 100, de Caballería y 100, de Intendencia

Los cursos durarán de quince a dieciocho meses

plazo, la mencionada Jefatura procederá a la clasificación de solicitudes y a formalizar para su inmediata publicación la relación de admitidos para cada Arma o Cuerpo, citándose estrictamente aquéllo a lo que sobre el particular dispone el Decreto de 4 de junio.

e) Las instancias admitidas pasarán después a las correspondientes Academias como base del expediente personal del alumno.

f) Las promociones se constituirán por el orden de la relación general de admitidos. El llamamiento de la segunda promoción y siguientes tendrá lugar a raíz de que la anterior termine

sus cursos académicos, a cuyo fin las Juntas facultativas de las Academias deben formular y remitir a este Ministerio las correspondientes propuestas con doce meses de anticipación al llamamiento. Mientras tanto, los oficiales que hayan de integrarla seguirán cursos regimentales. Esto exige completo e inteligente acuerdo. Les incumbirá también a dichas Juntas el estudio de las verificaciones de orden psicofísico que convenga establecer.

- II.— El número de promociones será:
Infantería, dos o tres.
Caballería, una.
Artillería, dos o tres.
Ingenieros, una o dos.
Intendencia, una.
III.— Los cursos durarán:
Quince meses en Infantería, Caballería e Intendencia.

Dieciocho meses en Artillería e Ingenieros.

Los programas se darán a conocer tan pronto los apruebe este Ministerio.

IV.— La terminación con aprovechamiento y aptitud de los referidos cursos le dará derecho al alumno a formar parte de la escala profesional. Los puestos definitivos en ella se determinarán por promociones, intervinendo para ello únicamente la aplicación, el aprovechamiento y la conducta demostrada en las Academias.

Un curso podrá repetirse por razón de enfermedad y también por insuficiencia de aprovechamiento.

La pérdida de curso por des aplicación o mala conducta llevará consigo la separación de la Academia y la anulación automática del derecho a formar parte de la oficialidad profesional.

V.— Durante su permanencia en las Academias los oficiales alumnos estarán sometidos al régimen de internado, sin excepción, admitiéndose el régimen mixto sólo con carácter eventual hasta que se resuelvan dificultades de instalación.

Mientras dure esta fase de la formación militar, los alumnos conservarán sus respectivos empleos y percibirán todos sus derechos, siendo de cuenta de las Academias la reclamación de los mismos y la formalización de los

necesarios documentos de haber. Al efecto, los Cuerpos remitirán a dichos Centros los datos precisos relativos a los oficiales alumnos que de aquéllas proceden.

Los oficiales alumnos pagarán mensualmente en concepto de asistencias, las cantidades que se estipulen.

VI.— Dentro de la escala profesional, todo oficial vendrá obligado a seguir con aprovechamiento los cursos de ampliación, perfeccionamiento o especialización que se determinen, y a aprobar su aptitud para el desempeño de mando inmediatamente superior al que se ejerza.

VII.— Para la transformación de oficiales provisionales y de complemento en profesionales se establecerá una Academia por cada Arma o Cuerpo de los mencionados.

Todos funcionarán bajo la inspección de un General, nombrado directamente por la Superioridad; lo mismo que lo serán los Directores, Jefes de estudios y Mayores.

El profesorado se designará por concurso, según las bases que oportunamente se fijen. Cada Academia tendrá una Junta facultativa y otra económica. La primera estará integrada por el Director, el Jefe de estudios, los profesores jefes de grupo y el secretario de estudios.

CECI

PELUQUERIA DE SEÑORAS
Permanentes desde 10 pesetas.
Plaza de la Virgen Blanca, 6, 1.º

Dr. MARISCAL

Especialista
Oídos - Nariz - Garganta
Dato, 24 - 2.º dcha.

Joaquín Barajuén

GESTOR ADMINISTRATIVO
Cuchillería, 24, bajo, Vitoria.
Gestión de compra y venta de fincas.
Préstamos hipotecarios.
Certificación de Actos de Última Voluntad y de Penales.
Despacho de testamentos.
Teléfono 2071

LOS DEPORTES

La carrera del C. D. Fortuna

Con gran animación se celebró ayer esta prueba ciclista organizada por este amistoso Club, en la que participaban los mejores corredores vizcaínos y guipuzcoanos.

Ha vencido Francisco Goenaga. Desde estas columnas ya dijimos a raíz de la Vuelta Ciclista a Alava, que es un gran corredor. Seguramente, lo anunciáramos ya, puede ser uno de los probables vencedores del Circuito del Norte, pero más fácilmente vemos en ese nombre el del campeón de España del Año de la Victoria. Ganó ayer esa carrera contra reloj y la ganó a una media de más de treinta y cinco kilómetros por hora.

La clasificación fué la siguiente:

- Primero. Goenaga - Moradillo, en 4 horas, 14 minutos y 7 segundos.
Segundo. Ezquerria - Torres, 4-19-16.
Tercero. Igartúa - Iturri, 4-20-12.
Cuarto. Vallejo - Berruete, 4-24-22.

CIRCUITO DEL NORTE DE ESPAÑA

El "Circuito Norte" promete ser un gran éxito deportivo en el ciclismo.

Etapas y horarios del mismo. Valiosas inscripciones de participantes.

Aumenta el gran interés ante la gran competición ciclista organizada por nuestro querido colega "Hiero" de Bilbao y denominada "Circuito del Norte" que ha de desarrollarse en los días 20 al 27 del actual mes.

Ya comienzan a publicarse nombres de corredores participantes. Hasta ahora se han dado de corredores nacionales, que formando equipos regionales representarán a Santander, Vizcaya, Guipuzcoa, Cantabria, Madrid y Aragón.

Ahora se anuncia la segura participación de un equipo valenciano formado por Antonio Escuriel, un hermano de éste, Salvador Molina y Diego Chafer.

También se asegura que concurrirá un equipo de Marruecos.

En cuanto a corredores extranjeros, se realizan gestiones para que participen equipos italianos y alemanes y las gestiones van por muy buen camino.

De Italia quizá manden a Lerco Guerra Battesini y otros corredores. Hasta se habla de la participación del fenomenal corredor Bartali.

LAS ETAPAS CON SU HORARIO CORRESPONDIENTE
DIENTE
Domingo, 20 de agosto. — Primera etapa: Bilbao Santander, 126 kilómetros.

Bilbao (salida, 9 de la mañana), Portugalete (9,25), Santurce (9,30), Ciérvana (9,40), Las Carreras (10,05), Somorrostro (10,10), Ontón, Castro Urdiales (10,40), Islas, Nocina, (11,5), Laredo (11,30), Control de firma, Colindres (11,40), Treto, Beranga (12), Solares (12,50), Astillero y Santander (13,15).

Lunes, 21 de agosto. — Segunda etapa: Santander Burgos, 166 kilómetros.

Santander (salida 7 de la mañana), Orupa (7,25), Torreavega (7,45), Sierra Pandos, Vargas (8,10), Puente Viejo, Ontaneda (8,35), San Andrés de Luena, Puerto del Escudo (9,30). Premio de la Montaña. Cilleruelo (9,45), Control de aprovisionamiento y firma, Quintana de Escalada (10,30), Cobanera Portillo del Fresno (11,20), San Martín de Ubierna Sotopalacio Burgos (12,35).

Martes, 22 de agosto. — Tercera etapa: Burgos Logroño, 119 kilómetros.
Burgos (salida 9 de la mañana), Ibeas (9,30), Villafraña (10,15), Belorado (10,40), Santo Domingo de la Calzada (11,20), Control de firma, Nájera (12), Navarrete (12,35), Logroño (13).

Miércoles, 23 de agosto. — Cuarta etapa: Logroño-Vitoria, 94 kilómetros.

Logroño (salida, 10 de la mañana), Fuenmayor (10,25), Cenizos (10,40), Briones (11,45), Haro (10,30), Miranda de Ebro (12), Control de firma, Armiñón (12,25), Lapuebla de Arganzón (12,35), Ariñez-Vitoria (13,10).

Jueves 24 de agosto. — Quinta etapa: Vitoria Pamplona, 116 kilómetros.
Vitoria (salida, 9 de la mañana), Salvatierra (9,59), Alto de Lizarraga (10,15). Premio de la Montaña. Larraona, Eulate (11,30), Est. Ila (11,20), Control de firma, Cirauqui, Puente de la Reina (12), Le gada, Alto del Perdón (12,25), Paternaín y Pamplona (12,25).

Viernes, 25 de agosto. — Sexta etapa: Pamplona San Sebastián, 124 kilómetros.

Pamplona (salida 9 de la mañana), Irurzun (9,40), Alto de Bete lu (10,20). Premio de la Montaña. Tolosa (11,10), Control de firma, Villabona (11,20), Andoain, Hernani (11,50), Oyarzun (12,10), Irún (12,35), Retuerta (12,55), San Sebastián (13,10).

Sábado 26 de agosto. — Descanso.

Domingo, 27 de agosto. — Séptima etapa: San Sebastián, Bilbao, 187 kilómetros.

San Sebastián (salida 10 de la mañana), Orío (10,40), Zarauz (11,55), Elgoibar (12,10), Eibar (12,25). Control de aprovisionamiento y firma, Durango (13), Amorebieta (13,15), Guernica (13,50),

Pedernales (14,45). Premio de la Montaña. Munguía (15), Plencia (15,15), Sopelana (15,40), Algorta (15,50), Las Arenas (16), Erandio (16,15) y Bilbao (16,30).

EL JURADO DE LA CARRERA

Presidente de honor: Excelentísimo señor general Moscardel.
Juez árbitro: don Eugenio Echaverría.
Director de carrera: señor delegado de la U. V. E.
Cronometrador: don Fidel Menión.
Secretario: don Julián Echeverría.

JURADOS DE META DE LLEGADA

Presidente de honor: señor alcalde de la ciudad.
En Santander, don Ricardo L. Dóniga.
En Burgos, don Florián Inclán.
En Logroño, sin designar.
En Vitoria, don Julio Sagarr.
En Pamplona, don José María Clararount.
En San Sebastián, don Antonio Cotarelo.
En Bilbao, don Eduardo Lastagaray.

CARGOS OFICIALES

Jefe comisario, don Luis M. Lafont.
Juez de llegadas y salidas, don Domingo G. Obregón.
Juez volante, don Eduardo Rubio.
Administrador, don Carlos Santisteban.
Sanidad, don Santos Pagadigoria, don Deodoro Anduiza y don Eugenio Landín.
Practicante, sin designar.
Encargado jefe de materiales, don Fernando Ibáñez.
Delio Rodríguez, el campeón gallego, ha solicitado su admisión en la carrera.

Delio, con sus 23 años, es un corredor durísimo, que va curtiéndose por las carreteras españolas.

Por conocer su gran voluntad y su excelente clase, el corredor de Fuentearcas está ya inscripto en la prueba.

Todos los corredores que participen en el Circuito del Norte gozarán de una subvención diaria de treinta pesetas en concepto de dietas.

Como son ocho días de carrera—siete etapas y un descanso—los corredores que terminen la prueba percibirán 280 pesetas, cantidad que cubre con exceso los gastos que se vean precisados a hacer.

Nunca se han pagado estas dietas en España, lo que hace más su gestiva aún nuestra prueba internacional.

SUPLENTE.

Recordes laurinos

En Altaro (Rioja) tienen los siguientes planes para sus fiestas:

Día 15 de agosto.—Cuatro novillos de Antonio Hernández, de Tudela, para Paço Céster y Charret de Valencia.

Día 16.—La banda "El Emplastre". De la parte sería estará encagado el novillero Bartolomé Guinda, de Zaragoza.

Día 17.—Fiesta de la Jota por la agrupación "Alma Aragonesa", y, a continuación vaquillas.

Día 18.—Becerrada con reses de la Viuda de Miguel Cassa y aficionados de la localidad.

Calahorra, la Ciudad de los Mártires, proyecta estos carteles:

Día 31 de agosto.—Seis toros de Terrones para Niño de la Palma, El Estudiante y Juanito Belmonte.

1 de septiembre.—La rejoneadora Beatriz Santullano y el novillero Paço Céster, con cuatro novillos (dos para cada uno).

Día 2.—La banda cómico-taurina-musical "El Emplastre".

Día 3.—Seis novillos para tres novilleros, sin que hasta la fecha esté designado el ganado ni los nombres de los lidiadores.

Anuncios telegraficos

PAGO AL CONTADO
En metálico, sellos de Correos o giro postal.

VENDESE motor de gasolina 12 caballos, propio para trilladoras, en Oñate. Nicolás Errasti.

VENDESE dos trilladoras, una "Sierras Alavesas", con motor, otra "Pardo". Informará Manuel Ordóñez-Antosilla "Navarra".

VENDO oratorio. Manuel Iradier número 10, bajo.

OFRECESE nodriza para criar en casa de los padres. Informes calle Nueva Dentro, 25, primero.

PERDIDA raqueta de tenis par. que Florida día 9. Ruégase entreguen en Dato, 4, tercero decha, y gratificarán.

Cafés tostados LA BRASILEÑA

PUBLICIDAD CAFRANGA

Advertisement for NEMO Crema dental de leche de magnesia. Includes image of a toothpaste tube and text: LABORATORIOS ENEIDA, SAN SEBASTIAN, NEMO Crema dental de leche de magnesia, CREMA DENTAL NEMO.

Palanée Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

Se ordena a todas las delegadas locales de esta provincia que envíen mensualmente la lista de las afiliadas, indicando las altas y bajas ocurridas durante el mes, conforme se les ha indicado.

La Secretaria Provincial, Blanca Manso de Zúñiga.

Juanita Arrieta

Peluquería de señoras, se ha trasladado a Olaguibel, 4, pral., decha. PERMANENTES DESDE 10 PESETAS

Policarpo Palacios

Ultramarinos por mayor y menor

Independencia, 34. Teléfono 1421

Luad y propagad PENSAMIENTO ALAVES.

# Hoy han comenzado las maniobras norteamericanas, participando 70.000 hombres

## La cuestión anglo-japonesa ha sufrido retroceso

Nueva York.— Han dado comienzo hoy las grandes maniobras militares en las que participan 70.000 hombres. El supuesto táctico es la defensa de la costa atlántica de un fantástico enemigo.—(DNB).

Tokio.— En los centros políticos japoneses se tiene la impresión de haberse agravado la situación en lo que se refiere a la cuestión anglo-japonesa.

Afirma la Agencia Domei que la mayor gravedad estriba en no acceder Inglaterra a las demandas de tipo económico formuladas respecto de China por los delegados japoneses.

El ministro de Negocios Extranjeros, Arita, se recibió por el emperador Yoshihito a quien dará cuenta del estado del conflicto.

Tientsin.— Centenares de empleados chinos han abandonado las oficinas y servicios de una importante empresa norteamericana, atemorizados por la agravación del conflicto planteado.

Tientsin.— La nueva conferencia para tratar de la situación

se reunirá en Tokio mañana, día 15.

En ella tratarán los cinco ministros del Comité especial del plan a seguir en esta cuestión.

Londres.—En los medios diplomáticos londinenses no se ha recibido ninguna confirmación oficial de la noticia según la cual el Gobierno de Tokio se negará a reanudar las negociaciones con la Gran Bretaña sobre Tientsin si el problema monetario no se resuelve al mismo tiempo que los de la policía y la administración local.

Se declara en los mismos medios que desde el comienzo de las negociaciones de Tokio el Gobierno británico ha expuesto claramente su punto de vista sobre el problema monetario, tanto en las declaraciones de sus miembros en el Parlamento como en las comunicaciones diplomáticas.

Este problema — según dicho punto de vista — se sale, como el de las reservas de plata depositadas en los bancos chinos de la Concesión, del cuadro de cuestiones locales, ya que en ambos problemas se encuentran interesados otros países, entre los que Francia figura en primera fila.

# PENSAMIENTO ALAVES

Vitoria, 14 de agosto de 1939

TELEFONO 1226

## En Madrid

# Importante asamblea de Cámaras Agrícolas de España

## Informe para ilustrar a la Comisión de técnicos encargados de redactar una ley de bases para contratos de arrendamientos y aparcerías de fincas rústicas

Madrid.—Se ha celebrado en Madrid una Asamblea de Cámaras Agrícolas de España a la que han asistido representantes de Valencia, Baleares, Tarragona, Santander, Zaragoza, Logroño, Vitoria, Coruña, Lugo, Burgos, Salamanca, Segovia, Cuenca, Avila, Toledo, Cáceres, Badajoz, Jaén, Sevilla, Huelva, Almería, Granada, Cádiz, Córdoba, Tenerife y Las Palmas y el Instituto Catalán de San Isidro.

El motivo de la reunión era estudiar y concretar el informe con que las Cámaras han de ilustrar a la Comisión de técnicos, encargados por el Gobierno de estudiar una ley

de bases para los contratos de arrendamientos y aparcerías de las fincas rústicas.

En el estudio realizado e informes sometidos se han tenido en cuenta tanto los casos de los propietarios como de los arrendatarios, unidos ambos en el interés supremo del Estado y de la Economía, y se ha hecho con el espíritu de cooperar a la gran obra de la revolución nacional que preconiza el Caudillo.

El informe fué presentado por el presidente de la Asamblea a la mencionada Comisión de técnicos. En la Asamblea se cambiaron impresiones acerca de la futura actuación de la

Cámara, principalmente en la cuestión de préstamos y créditos a los agricultores, seguros sociales, relaciones en la explotación de la tierra, régimen de abastos, etc.

Se acordó anular las actividades comunes de las Cámaras, a cuyo efecto se nombró una Comisión permanente, presidida por la de Madrid e integrada por las Cámaras de Sevilla, Málaga, Badajoz, Salamanca, Burgos, Santander, Zaragoza, Baleares y Valencia, la cual estructurará la forma más adecuada de la Agrupación, así como sirve de enlace y portavoz cerca del ministro de Agricultura y demás organismos oficiales.

# El «Monte Albertia» trae a Bilbao los valores de los Bancos vascos

## «El mundo entero se halla pendiente de la Asamblea de Nuremberg»

### Dantzing, uno de los problemas más graves entre los tratados en la entrevista de Salzburgo

Nuremberg.— Una personalidad del partido nacional socialista alemán ha manifestado a unos periodistas, en relación con el próximo Congreso nacional del partido, que en breve se ha de reunir en Nuremberg: «Será la expresión solemne de la voluntad del pueblo alemán».

Luego afirmó: «El mundo entero se halla pendiente de la celebración de esta Asamblea».

Roma.—A las 17 horas el Conde

# Monumental edición crítica de la Biblia

## Obra de los monjes Benedictinos

Roma.—Acaba de publicarse el cuarto volumen de una gigantesca obra de ciencia y de fe a que se dedican desde hace muchos años los monjes benedictinos de la antigua abadía de San Jerónimo, en Roma.

Se trata de la edición crítica de la Biblia, que partiendo del texto fundamental de la versión hoy en uso y que se llama la «volgata clementina», y comparando mediante un examen minucioso cada palabra con las de otros manuscritos, constituirá una versión definitiva de los sagrados libros.

Más de doscientos antiguos manuscritos, en su original o en reproducción fotográfica, procedentes de todas las bibliotecas del mundo, se emplean en este trabajo, y cada diversidad o variante que se presenta es objeto de largo y sabio estudio por los treinta monjes que reconstruyen la versión auténtica.

Antecede a cada libro el «prefacio» de San Jerónimo; sigue el elenco de los códigos elaborados y, finalmente, el texto definitivo, con notas críticas y explicaciones. El volumen que acaba de publicarse comprende el «Libro de Josué», el «Libro de los Jueces» y el «Libro de Ruth». En la compilación, además de los manuscritos ya aludidos, se han utilizado otros dos antiguos manuscritos, uno de la biblioteca Cassinese y otro de la Biblioteca Vaticana.

Berlín.—Comunican de Salzburgo a la D. N. B.:

«La conversación italo alemana terminada ayer, ha tenido por fin aclarar las cuestiones que anteaño quedaron en suspenso.

La conferencia se ha desarrollado en un espíritu de deber y derecho recíprocos de consulta, de acuerdo con la amistad y los pactos de los dos países.

Los dos ministros de Relaciones Exteriores han estudiado todos los problemas políticos planteados actualmente y han comprobado la plena concordancia en política extranjera entre Alemania e Italia, teniendo la convicción plena y acorde de que estos problemas pueden y deben ser encaminados hacia una solución.

Hay que hacer constar el importante papel que ha tenido en la conferencia el problema de Danzig, con vertido hoy en uno de los problemas más graves.

El pacto de coalición de las democracias, prueba una intransigencia, cada vez más creciente, de la actitud polaca contra Alemania, que

Ciano, Ministro de Negocios Extranjeros de Italia, ha llegado al aeródromo de Littorio, en avión especial, procedente de Salzburgo. Saludarán al ministro a su descenso del aparato el secretario del Partido, Starace, el subsecretario de Negocios Extranjeros, algunos miembros de la Embajada de Alemania cerca del Quirinal y otras altas personalidades del Palacio Chigi.

En el mismo avión del conde Ciano ha regresado a Roma el embajador de Alemania, von Mackensen.

La Rochelle.—El vapor «Monte Albertia», en el que van todos los objetos y valores de los Bancos de Guipúzcoa y Vizcaya que la horda roja separatista trajo a Francia y que es devuelto a España en virtud de reciente disposición de los Tribunales franceses, ha salido con dirección a Bilbao.

Berlín.—Comunican de Salzburgo a la D. N. B.:

«La conversación italo alemana terminada ayer, ha tenido por fin aclarar las cuestiones que anteaño quedaron en suspenso.

La conferencia se ha desarrollado en un espíritu de deber y derecho recíprocos de consulta, de acuerdo con la amistad y los pactos de los dos países.

Los dos ministros de Relaciones Exteriores han estudiado todos los problemas políticos planteados actualmente y han comprobado la plena concordancia en política extranjera entre Alemania e Italia, teniendo la convicción plena y acorde de que estos problemas pueden y deben ser encaminados hacia una solución.

Hay que hacer constar el importante papel que ha tenido en la conferencia el problema de Danzig, con vertido hoy en uno de los problemas más graves.

El pacto de coalición de las democracias, prueba una intransigencia, cada vez más creciente, de la actitud polaca contra Alemania, que

cada vez se ve más perjudicada, no solamente en su honor, sino también en el trato que se da a sus súbditos.

Ni un solo problema ha sido dejado en suspenso.

En relación con los rumores que se han hecho circular de que la visita del conde Ciano sería seguida de otras entrevistas, como quiera que todas las cuestiones han sido debidamente tratadas, no serán necesarias, por consecuencia, nuevas conversaciones».

# Gobierno Civil de la Provincia de Alava

## CIRCULAR — CAZA

En consecuencia con el apartado segundo de la orden de 27 de julio último, publicada en el Boletín Oficial de esta provincia, núm. 95, correspondiente al jueves 10 del actual, relativa a las fechas de levantamiento de la veda de la caza, de acuerdo con la Autoridad Militar y oídos los asesoramiento precisos, vengo en disponer que la fecha de apertura de la caza de palomas, tórtolas y codornices sea el domingo día 20 del corriente mes en toda la provincia, con excepción del Polvorín de las Neveras, Zaballa, Campo de tiro de Araca, Azuquería Alavesa y Manzaños, donde se considera prohibido en un radio de un kilómetro de dichos lugares y disparando el cazador dando la espalda a los mismos.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Vitoria, 14 de agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador, Francisco Sáenz de Tejada.

Se traspa bar inmejorables condiciones. Para informes en esta Administración.

# Declaraciones de Oliveira Salazar a un corresponsal de «Paris Soir»

## La acción internacional tiene que comprender cuanto importa esta verdadera zona de paz en que se encierra la península ibérica

## Completa libertad con que se desarrolla la política exterior española dentro de los naturales intereses de la nación

Lisboa.—El señor Oliveira Salazar ha concedido una entrevista al periodista francés Sauerwein, corresponsal de «Paris Soir», en la que, entre otras manifestaciones, dice lo siguiente con referencia a la amistad hispano-lusitana:

«La completa libertad en que se desarrolla la política exterior española dentro, naturalmente, de los intereses de la nación, no conoce límites en la cordialidad con que se ha concluido el tratado de amistad entre nuestras dos naciones.»

En cuanto a la amistad con Inglaterra dijo que la política de Portugal es tradicional en el sentido de afecto con la Gran Bretaña, y está basada en un interés esencialmente defensivo.

Dijo que la acción internacional tiene que comprender cuanto importa esta verdadera zona de paz en que se encierra la península ibérica.

# Las minas de Almadén ofrecen trabajo a 499 obreros

Almadén.—El Consejo de Administración de las Minas ha concedido el ingreso en ellas a 499 obreros, cuyas bases de admisión publicarán los Boletines Oficiales.

Se concede el 25 por ciento de plazas para los ex combatientes de guerra de las provincias de Ciudad Real, Badajoz y Córdoba, al objeto de terminar con el paro en esta zona de reciente liberación. Como homenaje a los caídos por Dios y por España se reserva el 15 por ciento de las 499 a los hijos de los asesinados por los rojos o muertos en las filas nacionales, vecinos de la provincia de Ciudad Real. Y el 60 por ciento del cupo, a los obreros vecinos de los pueblos de Almadén, Almadenejos y Chillón.

Se considera como mérito para la admisión el ser hijos de obreros del establecimiento, fallecidos en accidente del trabajo; el ser huérfano de padre y madre y no tenga hogar constituido, así como la mayoría en edad. Esta no podrá exceder de los 30 años ni ser menores de 18.

# Conciertos de verano

Programa de las obras que interpretará la Banda Municipal el día 15 de agosto de 1939, de doce a una y media del mediodía en la Florida:

- 1.º—«Recuerdo de Roma» (pasodoble).—Rodoreda.
- 2.º—«Peer Gynt» (suite 4 números).—Grieg.
- 3.º—«Maruxa» (fantasía).—Vives.
- 4.º—«De Madrid al cielo» (vals).—San Miguel.

Programa de las obras que interpretará la Banda Municipal el día 15 de agosto de 1939, de siete a ocho y media de la tarde en la Florida:

- 1.º—«Pluma al viento» (pasodoble).—Turine.
- 2.º—«El anillo de hierro» (preludio).—Marqués.
- 3.º—«Una noche en Calatayud» (poema sinfónico).—Luna.
- 4.º—«Rapsodia éuskara».—Ercilla.
- 5.º—«Marcha lorraína».—Ganne.

# De Enseñanza

## UNIVERSIDAD DE VALLADOLID.—SECRETARIA GENERAL.

### EXAMENES DE INGRESO

Los exámenes que determina la Orden de 6 de Junio último y que comprenden a todos los alumnos procedentes del curso de 1935-36 y a los últimamente matriculados, comenzarán en la Facultad de Derecho de esta Universidad, el día veintinueve de los corrientes, a las nueve de la mañana y habrán de terminar para el 10 de Septiembre próximo. Se verificarán en la Escuela Normal del Magisterio (Plaza del Campillo).

Lo que se anuncia para general conocimiento. Valladolid, 12 de Agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Secretario general, Francisco Martín Sanz, Rubricado.—Es copia.

# Briznas

Con agrado hemos visto el arreglo que se ha hecho en el camino del Batán, uno de los paseos predilectos de los vitorianos, por sus características de acogedor, recoleto y paisaje.

Tiene aquel lugar dos inconvenientes: el del polvo que se forma y la gran desigualdad del terreno; y éste se ha mejorado echando grava en los baches que había, muy pronunciados, entre el paso transversal de Salvatierra y el Batán, dejándolo bastante bien.

Si se quitara el polvo, amontonándolo en las cunetas, ganaría doblemente el bello paisaje, que, de todos modos, queda ahora muy tolerable para pasar.

# URQUIOLA

## OCULISTA

Dato, 8, 1.ª derecha

# Doctor Galindez

## OCULISTA

en Madrid-Villanueva, 29  
Teléfono 54271

# J. Ignacio Jiménez

## Habilitado de Clases Pasivas

Cobro de pensiones en Hacienda, Diputación y Ayuntamientos. Facilita certificados de Penales y última voluntad.

San Antonio, 39, 2.ª. arc. VITORIA

# Ecos de Sociedad

## SEPELIO

Ayer estuvieron el Gobernador civil y el jefe provincial con el de Propaganda en Barambio asistiendo al traslado de los restos de Ramón Isasi.

M. I. SR. D. ASUNCION GURRUCHAGA

Mañana cumple años nuestro respetable amigo el muy ilustre señor doctor don Asunción Gurruchaga, Canónigo Arcepreste de Vitoria.

Nuestra felicitación.

## ONOMASTICA

Mañana celebran sus días la excelentísima señora Condesa de Rodezno y su aristocrática hija Mari, a las que cariñosamente felicitamos.

También celebrarán su santo la señora y señoritas de Galindez (viuda de Retana), Echánove, Salvador de Pobes, y Díaz de Araya y Verástegui y otras que quisiéramos recordar, y a todas felicitamos cordialmente.

## NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado director de la Escuela Especial de Ingenieros de Montes nuestro respetable amigo el diputado provincial don Pío García Escudero.

Reciba nuestra felicitación.

## DIA DE DIAS

Hoy celebra sus días la simpática señorita Enriqueta Castro.

## VIAJES

Regresaron de su cura de aguas, los presbíteros vitorianos don José Guillerna y don José Bengoa.

Pasa unos días en San Sebastián, nuestro respetable amigo don Manuel María de Zulueta con su familia.

A la misma capital el presbítero vitoriano don Enrique Añibarro con sus hermanas y sobrino.

Para Deva, don Guillermo Galdos y familia.

De Salinas de Añana, don Teodoro R. de Mendaróque, Cajero del Banco de Vizcaya.

Regresó de Zarauz la bella señorita Margarita Artola.

Pasa unos días en Vitoria, su pueblo natal, el alto empleado de la Constructora Naval don Tomás Artóyave.

Don Valentín López Cueto, Director del Banco Mercantil, llegó con su familia de Salamanca.

De Barcelona el empleado de Hacienda, don Wenceslao López Cuero.

A las Arenas don Fernando R. Mariscal.

# OCASION

## Medallas sufrimientos por la Patria a 20 pesetas

SALDO de una partida de cubiertos, cazos, cucharones para cocidos, pinzas azúcar, cubiertos comer pescado, juegos servir pescado, cafeteras y lecheritas pequeñas propias para Cafés y Bares, etc., etc. Cucharitas café, seis piezas, 5,75. Otras con gran plateado doble, seis piezas, 14 pesetas.

ISASIA, Dato, 24

# Dr. Lorente

## OCULISTA

de Sanidad Provincial por oposición  
POSTAS, 25

Cubiertos mesa, 12 piezas, 17 pesetas.  
Cubiertos mesa, dibujo, 12 piezas, 22 pesetas.  
Cubiertos mesa, fuerte plateado, 12 piezas, 32 pesetas.  
Cucharitas café, 6 piezas, 7 pesetas.  
Cucharitas café, fuerte plateado, 6 piezas, 14 pesetas.  
Cuchillitos merienda, 6 piezas, 14 pesetas.

JOYERIA—PLATERIA—ISASIA.—DATO, 24. Vitoria

# Medallas sufrimientos por la Patria, a 20 ptas.

# Medallas Caballeros Mutilados, a 22 ptas.

Insígnias diversas, precios baratísimos.

ISASIA, Dato, 24